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РЕЛІГІЙНИЙ ВИМІР РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ ТА ЦЕРКОВНА
ДИПЛОМАТІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВПЛИВУ

Релігія завжди відігравала значну роль у формуванні національної
ідентичності, політичних процесів і міжнародних відносин. В умовах російсько-
української війни церковна дипломатія стала важливим інструментом
інформаційної боротьби, мобілізації суспільства та впливу на міжнародну
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спільноту. Це протистояння має також релігійний вимір, оскільки Російська 
Православна Церква (РПЦ) використовує церковну структуру як засіб 
поширення ідеології "русского мира" та виправдання агресії проти України [3, с. 
12]. 

Церковна дипломатія – це діяльність релігійних організацій у сфері 
міжнародних відносин, що спрямована на досягнення певних політичних чи 
суспільних цілей [4, с. 7]. Українська православна церква, зокрема Православна 
Церква України (ПЦУ), намагається відстоювати інтереси України на 
міжнародному рівні, зміцнюючи зв’язки з Вселенським патріархатом, 
католицьким світом та протестантськими громадами. 

З іншого боку, РПЦ традиційно використовує релігію як засіб ідеологічного 
контролю та інструмент впливу на політику Росії [5, с. 45]. У зв'язку з цим вона 
бере активну участь у пропагандистських кампаніях, спрямованих на 
дискредитацію України, заперечення її автокефалії та виправдання військової 
агресії. 

Релігія стала одним із важливих аспектів російсько-українського конфлікту. 
Росія виправдовує вторгнення ідеєю "святої Русі" – концепцією, що об’єднує 
Росію, Україну та Білорусь як нібито єдину цивілізаційну спільноту [1, с. 30]. У 
своїх проповідях представники РПЦ, зокрема патріарх Кирило, підтримують 
агресивні дії Кремля, стверджуючи, що війна є "божественною місією" захисту 
"русского мира" [2, с. 15]. На противагу цьому ПЦУ та Українська Греко-
Католицька Церква (УГКЦ) відіграють роль консолідуючих сил українського 
суспільства, підтримуючи армію, волонтерський рух та міжнародні 
дипломатичні ініціативи, спрямовані на засудження російської агресії. 

Одним із ключових наслідків війни стало прискорення процесу 
дистанціювання українських православних від РПЦ. У 2018 році Вселенський 
патріарх Варфоломій надав Православній Церкві України Томос про 
автокефалію, що стало важливим кроком у розбудові незалежної української 
церкви [4, с. 22]. У 2022 році навіть Українська Православна Церква 
Московського Патріархату (УПЦ МП) формально заявила про свою 
"незалежність" від РПЦ, що свідчить про руйнування впливу Московської 
патріархії на релігійне життя в Україні. У міжнародному контексті багато 
християнських лідерів, зокрема Папа Римський Франциск та Вселенський 
патріарх Варфоломій, засудили війну та закликали до мирного врегулювання 
конфлікту. Водночас РПЦ втратила частину свого авторитету серед 
православних церков світу через підтримку агресії [1, с. 18]. 

Церковна дипломатія відіграє важливу роль у формуванні міжнародної 
думки про війну та сприяє підтримці України з боку релігійних спільнот. 
Релігійний вимір конфлікту показав, що Росія використовує православну церкву 
як ідеологічний інструмент, тоді як українські релігійні організації працюють на 
консолідацію суспільства та міжнародну підтримку. Відмова від впливу РПЦ та 
активна взаємодія з міжнародними релігійними організаціями стали важливими 
кроками на шляху до незалежності України не лише політично, а й духовно. 
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